



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 167 (497)

Вторник, 20 октября 1964 года

Цена 2 коп.

«Да здравствует
марксизм-ленинизм—
вечно живое револю-
ционное учение!»

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 47-Й ГО-
ДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СО-
ЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ).

С О В Е Т С К И Й Н Е З Ы Б Л Е М А Я Л Е Н И Н С К А Я Г Е Н Е Р А Л Ь Н А Я Л И Н И Я К П С С

С О В Е Т С К И Й н а -
р о д с в о и м г е -
р о и ч е с к и м т р у д о м в о -
п л о щ а е т в ж и з н ь в е -

ковечную мечту человечества о самом справедливом обществе—коммунизме. Наш путь озарен светом идей марксизма-ленинизма. Этот путь определен генеральной линией, коллективно разработанной партией на ее XX, XXI и XXII съездах, Программой КПСС.

Генеральная линия ленинской партии—незыблемая основа успешного строительства коммунизма в нашей стране. Неуклонно осуществляя эту линию, партия, советский народ одерживают победы в решении главной экономической задачи—в создании материально-технической базы коммунизма.

Успехи в создании материально-технической базы коммунизма неотделимы от той огромной работы, которую проводит партия по коммунистическому воспитанию трудящихся. Растущая коммунистическая сознательность советских людей, их беззаветная преданность идеям марксизма-ленинизма находят яркое выражение в трудовых успехах советского народа, в нарастающем подъеме социалистического соревнования, в движении за коммунистический труд.

Сейчас, когда страна идет навстречу 47-й годовщине Великого Октября, день ото дня нарастает поток радостных вестей о вступающих в строй новых предприятиях, об освоении производства прогрессивных видов продукции, о славных трудовых подвигах нашего рабочего класса, колхозного крестьянства, работников совхозов, специалистов всех отраслей народного хозяйства. Миллионы советских людей своим творческим трудом на заводах, фабриках, стройках, на колхозных и совхозных полях, в научных институтах и лабораториях, в учреждениях культуры, просвещения и здравоохранения практически претворяют в жизнь Программу КПСС, двигают вперед великое дело коммунистического строительства, ставшее родным делом миллионов, всего советского народа. В этом находит свое выражение несокрушимое единство партии и народа, сплоченность всех трудящихся нашей страны в борьбе за осуществление ленинской генеральной линии партии.

Неизмеримо возросли международный авторитет нашей Родины, ее влияние на ход мировых событий.

Генеральной линией партии в области внешней политики является борьба за мир и международную безопасность, осуществление выдвинутого В. И. Лениным принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

ЦК КПСС и Советское правительство принимают и принимают все меры для укрепления обороноспособности нашей страны, для обеспечения неприкосновенности ее границ и безопасности всего социалистического содружества. Наша партия считает своим долгом делать все необходимое, чтобы обеспечить мирный труд народа, предотвратить мировую термоядерную войну, вести курс на решение спорных международных вопросов путем переговоров, улучшать и развивать отношения со всеми странами в интересах мира, развивать международное сотрудничество в области экономики, науки и техники.

Последовательно осуществляя политику мира, борясь против попыток империалистической агрессии, партия и правительство создают наиболее благоприятные внешние условия для коммунистического строительства в нашей стране и способствуют успешной борьбе всех народов за социальное и национальное освобождение. Советский Союз и впредь будет укреплять дружбу и сотрудничество с молодыми

суверенными государствами Азии, Африки, Латинской Америки.

Величайшим завоеванием международного революционного движения является мировая социалистическая система, содружество равноправных и суверенных народов, идущих по пути социализма и коммунизма. КПСС и весь советский народ считают своим долгом развитие братских отношений с социалистическими странами, широкое сотрудничество во всех областях хозяйственной, общественно-политической и культурной жизни.

КПСС высоко несет великое знамя интернациональной солидарности, и этим она снижает глубокое уважение, доверие и авторитет среди коммунистов и широких масс трудящихся во всем мире.

Коммунистическая партия Советского Союза со всей настойчивостью борется за укрепление единства и сплоченности коммунистических рядов на базе принципов пролетарского интернационализма, исторических документов, коллективно выработанных братскими партиями,—Декларации 1957 года и Заявления 1960 года. Наша партия, как и прежде, будет вести активную линию на созыв международного совещания всех коммунистических партий для обсуждения актуальных проблем борьбы за мир, демократию, национальную независимость и социализм, за укрепление единства коммунистического и рабочего движения на незыблемых принципах пролетарского интернационализма. В верности марксизму-ленинизму, в ленинской непримиримости к любым формам оппортунизма, в единстве и братском сотрудничестве стран социалистического содружества, в сплочении мирового коммунистического рабочего, и национально-освободительного движения коммунисты, все советские люди видят залог новых побед на пути народов к торжеству мира, демократии, национальной независимости и социализма, к светлому будущему всего человечества—коммунизму.

Победы нашей страны в строительстве нового общества, успехи ее внутренней и внешней политики—результат героического труда советского народа, огромной организаторской и воспитательной деятельности Коммунистической партии. В руководстве ленинской партии, вооруженной революционной теорией, владеющей знанием законов общественного развития, в ее организующей и направляющей деятельности советские люди видят непоколебимую силу нашего строя, залог успешного претворения в жизнь планов построения коммунизма. Народ безгранично верит своей партии, ее ленинскому руководству. Партия глубоко верит в могучие творческие силы народа, выражает его коренные интересы и в служении ему видит смысл всей своей деятельности.

В период развернутого строительства коммунизма, когда гигантски расширяются масштабы преобразований во всех сферах общественного производства и жизни, возрастают роль и значение Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества. Повышается ответственность всех ее организаций за успешное выполнение задач хозяйственного и культурного строительства. Усиление партийного руководства на всех участках экономики и культуры—основа успеха всего нашего великого дела.

Советских людей и наших многочисленных друзей за рубежом глубоко радует и воодушевляет несокрушимая идейная и организационная сплоченность нашей партии, ее верность марксизму-ленинизму, ее огромная и многосторонняя деятельность, придающая всей

работе по строительству коммунизма организованный, планомерный, научно обоснованный характер.

Монолитное единство партии, ее непоколебимую верность ленинским заветам с новой силой продемонстрировал состоявшийся 14 октября Пленум Центрального Комитета КПСС.

Объединяя и направляя творческую активность масс к единой великой цели, партия руководствуется точным компасом—животворной марксистско-ленинской теорией, она глубоко анализирует сложные процессы экономической, политической и культурной жизни, выработывает на этой основе правильные решения. Ленинская партия—враг субъективизма и самотека в коммунистическом строительстве. Ей чужды прожектерство, скороспелые выводы и поспешные, оторванные от реальности решения и действия, хвастовство и пустозвонство, увлечение администрированием, нежелание считаться с тем, что уже выработали наука и практический опыт. Строительство коммунизма—дело живое, творческое, оно не терпит канцелярских методов, единоличных решений, игнорирования практического опыта масс.

Партия учит свои кадры, всех коммунистов строить работу по-ленински, всегда и во всем опираться на народ, высоко нести светлую ленинскую веру в силы и разум народа.

Жизнь и деятельность партии определяется теми принципами и нормами, которые разработаны В. И. Лениным, проверены, подтверждены и обогащены историческим опытом многих десятилетий. Коллективность руководства—важнейший из этих принципов, испытанное оружие, величайшее политическое достояние нашей партии. В умении организовать и направить усилия масс на решение главных задач, в искусстве соединять воедино таланты, знания и опыт миллионов—сила и непобедимость партийного руководства.

Только на основе ленинского принципа коллективности руководства можно направлять и развивать растущую творческую инициативу партии и всего народа. Только опираясь на этот принцип, можно правильно анализировать обстановку, трезво, объективно, без зазнайства оценивать достигнутые успехи, видеть недостатки, своевременно и до конца их устранять.

Неуклонное соблюдение принципа коллективности руководства—первое и неперемное условие выполнения важнейшего требования, которое В. И. Ленин предъявлял к работникам партии: «Длительной, упорной, разнообразной, всесторонней работой всех мыслящих представителей данного класса выработать необходимые знания, необходимый опыт, необходимое—кроме знания и опыта—политическое чутье для быстрого и правильного решения сложных политических вопросов».

Осуществляя свою генеральную линию, партия непримиримо и последовательно выступала и выступает против идеологии и практики культа личности, чуждого марксизму-ленинизму, чуждого самой природе нашего социалистического строя. Партия во всей своей деятельности опирается на ленинские принципы партийного и государственного руководства.

За новые успехи партии и народа в осуществлении решений XX, XXI и XXII съездов, Программы КПСС!

За неуклонное и последовательное претворение в жизнь незыблемой ленинской генеральной линии КПСС!

(«ПРАВДА» ОТ 17 ОКТЯБРЯ 1964 г.).

РАСТУТ РЯДЫ ТЫСЯЧНИКОВ

Уренский леспромхоз успешно справился с выполнением девятимесячного плана. Дополнительно к плану вывезено 14600 кубометров древесины, из них 13700—деловой.

Если сравнить показатели за 9 месяцев 1964 года с тем же периодом прошлого года, то видно, что накопления увеличились в два раза. Комплексная выработка на одного лесозаготовителя повысилась на 29,7 кубометра, производительность труда—на 11 процентов. Себестоимость выпускаемой продукции снижена против плановой на 11200 рублей.

В леспромхозе ширится социалистическое соревнование. Особенно хорошо работали лесорубы в сентябре. Из 24 бригад 21 заготовила и отгрузила более чем по тысяче кубометров леса.

Ритмично работает коллектив Боровского лесопункта (начальник А. Ф. Гатов). По итогам работы за август ему присуждено второе место и премия—700 рублей. Боровские лесорубы уже три квартала подряд завоевывают первенство в соревновании между участками и цехами предприятия.

А. ДОЛОВ,
начальник планового отдела Уренского леспромхоза.

Еще недавно электрический свет был лишь в

немногих колхозах нашего управления. Нынче же лампочки Ильича вспыхнули в сотнях домов и на улицах сел и деревень района.

Электрификацией колхозов Шахунского района занимается Уренское строительное-монтажное управление «Сельэлектро-строитель». Перед строителями поставлена большая задача—в 1964 году подключить к государственной энергосистеме и электрифицировать 21 сельхозартель и один совхоз.

Для этого потребуется по Шахунскому району построить 800 километров

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО — В КОЛХОЗЫ

линии электропередач, электрифицировать животноводческие фермы и дома колхозников. И надо сказать, что монтажники успешно выполняют взятые ими обязательства.

В этом году они полностью электрифицировали такие хозяйства, как «Ленинский путь», «Свобода», «Искра», «Новая жизнь», имени Чкалова и «Дружба». Сейчас завершают работы в колхозах «Авангард», имени М. Горького и «Память Чапаева». Частично дан электрический ток сельхозартелям «Нива», «Луч», «Трудовик» и совхозу «Комсомолец».

Наш мастерский участок уже выполнил годовое задание по электро-монтажным работам. Хорошими трудовыми делами встречают 47 годовщины Великого Октября бригады электромонтеров, возглавляемые Виталием Соколовым и Евгением Комаровым. Свои производственные задания обе бригады выполняют на 180—190 процентов.

В каждом колхозе, где уже пользуются электроэнергией от государственной сети, есть доля труда этих бригад. Коллектив бригады, которой руководит В. М. Соколов, борется за право называться

коллективом коммунистического труда.

На днях монтажники приступят к электрификации колхозов «Всходы Ильича» и «Новый путь». Для этого в обоих хозяйствах завезены столбы и заготавливаются другие материалы, необходимые для строительства.

Строители прилагают усилия к быстрейшему проведению электромонтажных работ. Однако их порой огорчают снабженцы. По их нерасторопности часто бывают задержки в работе. То одного, то другого материала нет, и люди вынуждены простаивать без дела.

Если снабженцы не будут подводить материалы, а обеспечат монтажников всем необходимым, то они досрочно сделают свое дело. Иг недалеко то время, когда в каждом доме сельского труженика будут гореть лампочки Ильича.

С. КРИВОШЕИН,
мастер электромонтажных работ.

ОТКРЫТ НОВЫЙ УЧАСТОК

В августе на станции Пижма открылся строительный-монтажный участок по строительству Альцевского торфяного предприятия. Участок непрерывно получает технику. Мы имеем экскаваторы, тракторы и прицепное оборудование для подготовки площадей фрезерного торфа. В ближайшее время придут тракторы «С-100» с прицепным оборудованием для глубинного фрезерования площадей.

Коллектив участка пока что состоит из 60 человек. Требуется дополнительно 130 рабочих, в том числе 20 плотников, 20 машинистов экскаваторов, 10 бульдозеристов, 10 штукатуров, 7 маляров и 58 подсобных рабочих в лесу. Приезжайте к нам на работу!

В. ТУПИЦЫН,
начальник участка Кировского СМУ «Горьк-торфстроителя».



Валентин Петрович Краев в цехе узкоколейной железной дороги Пижмского леспромхоза—один из лучших производственников. Он работает помощником машиниста локомотива.

День и ночь грохочут по стальным путям сцепы, груженные хлыстами. Паровозники спешат доставить на нижний склад лес, заготовленный лесорубами, не потеряв ни одного хлыста. С этой задачей они справляются успешно.

В третьем квартале производительность труда на УЖД по сравнению с плановой возросла на 16 процентов. Есть в этом заслуга и Валентина Краева, ударника коммунистического труда.

На снимке: помощник машиниста В. П. Краев.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Сессия Пижмского поселкового Совета, состоявшаяся на днях, обсудила очень важный вопрос: «О роли общественности в воспитании детей».

С докладом выступил депутат А. И. Втюрин. Рассказав о новых формах и методах работы общественности передовых городов и поселков по воспитанию подрастающего поколения, он обратился к депутатам с призывом бороться за выполнение закона о всеобщем, активизацию работы родительских комитетов и комитетов содействия семье и школе на предприятиях.

Большое внимание в докладе было обращено на помощь общественности в работе пионерских дружин по зонам пионерского действия, на организацию шефства бригад и смен коммунистического труда над отрядами и классами школ поселка.

Сессия заслушала так-

же со-
клад пред-
седателя
рабочкома
Пижм-

ского леспромхоза В. Н. Зайцева, который обратил внимание на необходимость расширения сети детских дошкольных учреждений (яслей и садов), организации в поселке Дома пионеров, лучшей организации воспитательной работы в пионерских лагерях.

Опытом работы комитета содействия при станции железной дороги поделился председатель комитета В. В. Коробейников.

А. ИВАНОВ.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

МЕДЛЕННО И ПЛОХО

Уважаемая редакция!

С первых дней августа 1964 года прорабский участок НГЧ-3 начал ремонт жилого дома № 35 по ул. Комсомольской. Квартиры жильцам не представили, и люди—старички и малолетние дети ютятся где попало, испытывая всевозможные лишения и трудности.

Однако руководителей НГЧ-3 гг. Павлова и Милкова это обстоятельство, видимо, несколько не тревожит. Ремонт идет очень медленно, и когда

он закончится—неизвестно.

Особенно безобразно работает группа слесарей под руководством Григория Твердова. Большую часть времени они пьянствуют на работе, а когда им сделаешь замечание, услышишь брань, оскорбления и даже угрозы.

Руководители прорабского участка НГЧ-3 знают об этом, но никаких мер не принимают.

Так дело больше продолжаться не может.

В. СМЕРНОВ.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Старинная мудрость гласит: ничто не обходится так дешево и не ценится так дорого, как вежливость. Этой мудрости придерживаются многие работники Шахунского комбината бытового обслуживания. Они делают все, чтобы заказчики остались довольны. И не случайно клиенты от всего сердца жмут им руки, пишут сло-

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

ва благодарности в книгах отзывов.

Учительница Шахунской средней школы № 1 А. С. Куимова сделала на имя закройщицы швейной мастерской № 1 И. А. Соколовой такую запись: «За красивое, хорошо сшитое платье, за внимательное отношение к работе и к заказчику от всего сердца желаю дальнейших успехов

в работе, больше приносить радости заказчикам своим мастерством и умением».

А вот что пишет заказчик Г. Комлева из г. Шахуньи: «Заказ выполнен хорошо. Пошивом пальто я очень довольна. Сердечно благодарю закройщицу Нину Голубеву».

«Прошу дирекцию комбината вынести благодарность мастеру-парикмахеру А. В.

Скворцовой за хорошее отношение к своему делу, чуткое отношение к клиентам»,—пишет старший бухгалтер Княгининского молочноконсервного завода тов. Горшенин.

С большой теплотой заказчики отзываются о работниках швейной мастерской № 3—А. Кочочиговой, Е. Колесниковой.

П. НЕКАЕВ.

ПО-ХОЗЯЙСКИ ХРАНИТЬ СЕМЕНА!

Условия погоды, сложившиеся в период нынешней уборки яровых зерновых культур, не дали возможности колхозам производственного управления заложить высококачественные семена для будущего урожая. И влажность их во многих хозяйствах сейчас достигает более 20 процентов. А высокая влажность и засоренность семенного материала, неправильные условия хранения его способствуют размножению амбарных вредителей.

По данным Шахунской и Тоншаевской контрольно-семенных лабораторий 600 тонн семян яровых заражены клещом. Особенно большая зараженность семян в колхозах «Родина», «Земледелец» и имени Литвинова. 18 тонн овса и

100 центнеров ячменя заражено клещами и в сельхозартеле «Память Чапаева».

Однако основная причина сильной зараженности зерновых культур амбарными вредителями не из-за плохой погоды, а в игнорировании агрономами требований, предъявляемых к подготовке зернохранилищ и крытых токов, зерноочистительных площадок для приема нового урожая. Грубо нарушаются и сами условия хранения семян в настоящее время.

Почему, скажем, ежегодно большие потери семенного зерна в колхозе «Родина»? Ответ такой: агроном этого хозяйства тов. Прытова совершенно забыла, что зерносклады,

тока и другие места для хранения семян каждый год должны тщательно очищаться от мусора, а помещения мыться и обрабатываться химическими средствами. А председатель колхоза тов. Батанов со своей стороны к агроному требований не предъявляет.

Примером безответственной подготовки складов к приему нового урожая служит колхоз «Нива». Здесь этим делом нынче почти не занимались. И результаты налицо: в текущем году тут около 15 тонн семян заражены клещом (вторая степень).

Картина, подобная положению в колхозе «Нива», наблюдается и в сельхозартеле «Память Чапаева». В этом хозяйстве заражению семян способствовало отсутствие химической обработки складов.

Наличие в семенах клещей (вторая степень)

ведет к снижению всхожести семенного материала на 5—10 процентов, то есть к снижению их качества и ненужным потерям.

Чтобы не допустить порчи семян амбарными вредителями в период хранения, нужно немедленно очистить семенной материал на зерноочистительных машинах, склады в сухую погоду проветривать, вести систематическое перелопачивание.

Хорошие результаты дает сушка зерна. При влажности зерна ниже 15 процентов клещи плохо размножаются.

Из химических средств борьбы с клещами зерно обрабатывают 12-процентным дустом ГХЦГ или 5,5-процентным ДДТ из расчета 1-2 килограмма ядохимиката на тонну семян. Нафталина берут 0,3 килограмма на тонну. Нафталин закладывают в се-

мена мешочками в различные места или смешивают с зерном. Дусты смешивают с зерном путем перелопачивания.

Лучше и безвреднее применять нафталин в мешочках из марли. Во избежание отравлений людей и животных нельзя применять химические препараты для борьбы с амбарными вредителями в продовольственном и фуражном зерне.

Названные ядохимикаты на складе «Сельхозтехники» имеются в неограниченном количестве.

Уничтожение в складах мышей способствует защите зерна от амбарных вредителей, ибо мыши распространяют клещей, перенося их на своем теле из склада в склад, из одного хозяйства в другое.

В. МАРАЕВ,

агроном производственного управления.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СЕМИЛЕТКИ



На подъездных путях базы хлебпродуктов всегда горячая работа. То и дело поступают вагоны под погрузку и выгрузку зерна и комбикормов. Успевай только управляться с делами. И в том, что здесь снижен простой вагонов под грузовыми операциями, немалая заслуга Марии Ивановны Лебедевой. Бригадир, она умело организует свою бригаду на погрузку и выгрузку подвижного состава. Растет производительность труда, повышается заработок членов бригады. Это радует бригадира.

По делам Мария Ивановна снискала уважение в колллективе. Ее труд отмечен рядом благодарностей и Почетных грамот.

Фото В. Душина.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

ПРИБЫЛЬ ОТ... ГЕРБИЦИДОВ

Почти в сто тысяч пудов зерна обернулись гербициды, внесенные в нынешнем году на посевы колосовых культур и совхозов Тамбовского управления. Химическая прополка повысила урожайность каждого обработанного гектара в среднем на десять пудов. Так показали подсчеты главного агронома управления по защите растений С. И. Белошапкина.

В хозяйствах применяли натриевую и аминную соли и дикорит. Препараты уничтожили примерно половину всех сорняков.

Самая высокая эффективность от химической прополки получена на двухсотгектарном массиве звена Н. В. Туркенича из совхоза «Партизан». Здесь собрано по 110 пудов пшеницы с гектара—на пятнадцать пудов больше, чем на

тождественном соседнем поле, которое не успели обработать гербицидами.

Все затраты, включая стоимость трехсот килограммов гербицидов, составили лишь 480 рублей. А закупочная стоимость «подаренных» химией пудов хлеба превысила 3.500 рублей. Каждый килограмм гербицидов дал десять с лишним рублей прибыли.

(Корр. ТАСС)

г. Благовещенск.

КРУГЛЫЙ ГОД — И ТОЛЬКО СИЛОС

На ферме Луганской областной сельскохозяйственной станции нет ни кухни, ни цеха для приготовления кормов. Они и не нужны: рацион свиней состоит исключительно из комбинированного силоса. Этот сочный корм содержит 60 процентов сахарной свеклы, 15

О КОНЕ И КОЛХОЗНОМ ЛЕСЕ

Два вопроса с хозяйственной точки зрения я хочу затронуть в своем письме—это о колхозном коне и лесном хозяйстве. Оба они, на мой взгляд, требуют немедленного вмешательства и принятия мер со стороны руководства колхоза и партийной организации.

В былые времена лошади в сельском хозяйстве играли великую роль. Без них нельзя было обойтись и в колхозе. Все виды полевых и транспортных работ, в основном, выполнялись на конном тягле. Более крепким считалось то хозяйство, которое имело много хороших коней.

Однако времена меняются. Теперь, когда колхозы насыщены полеобрабатывающей техникой и автотранспортом, совсем нецелесообразно иметь табуны лошадей. Они непроду-

тельно используются и не оправдывают тех затрат, которые на них вкладываются.

Возьмем колхоз «Ударник». Здесь наряду с большим количеством машин имеется немало лошадей. На них расходуют лучшее клеверное сено и фураж, а работ они выполняют мало. Многие лошади годами пожирют корм, а ни в плуг, ни в телегу их не запрягают. Словом—дармоеды.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В Семеновской бригаде имеется 13 рабочих лошадей. Это на каждые два двора колхозников по копы, а телег здесь имеется всего лишь четыре. В запряжке бывают 3—4 лошади и то не каждый день. Остальные разгуливают в лугах наравне с продуктивным скотом. Зимой также пару лошадей используют на подвозке кормов к фермам и на 3—4 лошадей колхозники ездят в лес за дровами.

А лес у нас совсем недалеко, и я особо хочу заострить внимание на бесхозяйственном истреблении этого богатства. Безрасчетно рубить лес и употреблять его на дрова в сыром виде! За последние же годы колхозники поступают именно так. Какое дерево облюбуют, то и рубят на дрова. Привозят и тут же в печь. И никто не задумывается над тем, что леса-то редеть и уменьшаются на глазах у всех.

Если так будет продолжаться и дальше, то потомкам мало чего останется от природы.

(Корр. ТАСС).

г. Луганск.

Конечно, без топлива у нас не обойтись. Но ведь можно же организовать заготовку дров в колхозных наделах весной в одном месте, с подкосткой порубочных делянок. Использовать для этого валежник, сухостой и деревья менее ценных пород. За лето заготовленные дрова просохнут, а ближе к осени организовано подвести их машиной. Двойная выгода. Сухих дров идет вдвое меньше, да и возиться с ними куда легче во время погрузки и разгрузки.

Тогда и в лесу порядок будет иной. Плановая рубка леса приучит к бережливости и наведению порядка в лесосеках. А до сих пор получается так: кто куда вздумает, тот туда и едет за дровами. Рубят их где попало. Захламляют леса, не очищая сучьев. От этого и возникают частые пожары в колхозных лесах.

Я настаиваю на том, чтобы в бригаде совсем не иметь лошадей. Без них еще трудно обойтись. Но добрую половину их можно продать, а взамен приобрести автомашину. Получится экономия сена и фуража, которые с большой выгодой можно скормить продуктивному скоту.

Это давно назревшие вопросы, над решением их следует подумать руководителям колхоза «Ударник».

В. СМЕРНОВ, селькор.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 20 октября 1964 г.

НЕ ВЕРЬТЕ
ВЫВЕСКАМ

Книжный магазин Шахунского райпотребсоюза. На двери прибит вывеска: «Магазин работает без выходных дней и без перерыва на обед». Не верьте ее содержанию. Приходите сюда в обеденный перерыв, и вы увидите на двери клочок бумаги, где написано: «Магазин закрыт на обед с 1 до 2 часов дня».

При входе в швейную мастерскую № 2 Шахунского комбината бытового обслуживания висят две вывески. На одной из них читаем: «Прием заказов производится с 9 до 18 часов. В воскресенье—с 10 до 14 часов», а в другой—«Швейная мастерская № 2 производит прием заказов на пошив одежды с 9 до 17 часов. Выходной—вторник». Чему верить?

Парикмахерская находится в ведении комбината бытового обслуживания, а вывеска гласит: «Парикмахерская Шахунского горкомхоза».

Эти примеры говорят о равнодушно отношении к рекламе.

А сколько вывесок, витрин, тексты на которых с трудом можно прочитать! Они «красуются» на универсаме, швейной мастерской № 3 комбината бытового обслуживания.

Нам скажут: «А где сделать заказ на изготовление плаката, панно, вывески, витрины или другого художественного изделия?» Вопрос законный. На самом деле, руководителям предприятий и организаций приходится обращаться к художникам-кустарям. Сейчас, в предпраздничные дни, у художников-частников уйма заказов. А берут они за исполнение их втридорога.

Думается, что настала пора прекратить частнопредпринимательскую деятельность кустарей и открыть при комбинатах бытового обслуживания художественные мастерские.

Н. САМАРИН.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

СИЛАМИ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Мало-Вахтанская начальная школа продолжает заниматься в три смены, так как сооружение пристроя ведется, о чем писала газета «Знамя труда», «черепашьими темпами».

«Все на помощь школе»—такой клич облетел в воскресенье, 11 октября, учащиеся школы и их родителей. На него откликнулось около 140 человек.

И вот закипела работа. Одна группа учеников посадила около сотни кустов смородины, малины, крыжовника. Другая—занималась подноской и укладкой дров.

Звонко гудела пила, стучали топоры и молотки у пап. Столяры заня-

лись рамами—подогнали их в оконные проемы, а стекольщики вставили стекла. Плотники сделали на 29 погонных метрах деревянный тротуар, построили туалет, привели в порядок кровлю, обшили отверстия вокруг печных труб, начали строить дровяник, сменили забор и поставили ворота, убрали и распилили отхо-

ды после стройки, засыпали двор песком.

Активное участие в воскреснике приняли и мамы.

Педагогический коллектив школы выносит сердечную благодарность всем родителям и учащимся, принимавшим участие в воскреснике.

Много полезных дел было сделано для школы

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ



Мощная плотина у Братска преградила путь Ангаре, и красавица-река разлилась в море. Голубое море, созданное тружеником-человеком в зеленом море тайги!

Новые суда на подводных крыльях «метеор» и «ракета» (снимок справа) за 10 часов доставят вас по таежному морю из Иркутска в Братск.

Стоявшие по берегам Ангары старые села ушли под воду. Новые современные квартиры получили жители этих сел от Советского государства. Для тружеников имеется и свой дом отдыха «Байкал», один из уголков которого вы видите на снимке.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС

Георгий СОРОКИН.

ОСЕНЬ

Вновь тихонько брожу,
гуляю
По осенним тропинкам
лесным.
Клены листья
под ноги бросают,
А туман стелет
полог холстный.
Посижу и послушаю
шорох,
Шум и шелест.
То осени шаг.
Где шагнет,
там из золота ворох,
Где ни встанет,
там огненный стяг.
Хладноокой красавицей
стройной
В богатейших одеждах
своих
Осень смотрится
в речку спокойную,
Где камыш с облаками
затих.

(ТАСС).

ВДНХ—ВСЕЛЕННАЯ

Ночное небо Дальнего Востока и Прибалтики, Заполярья и Средней Азии—любой географической широты нашей необъятной Родины—может воспроизвести аппаратура клубного планетария, демонстрируемого на ВДНХ СССР. Двигаются звезды и планеты солнечной системы, вечер сменяется ночью, наступает утро—и все это в течение нескольких минут!

«Звездный проектор», выпускаемый Ростовским кинемеханическим заводом, несложен по устройству и не требует специально оборудованного по-

мещения. Он широко используется в музеях, парках, клубах. Только в Российской Федерации сейчас действует около трехсот таких установок.

Рядом с планетарием на Выставке в этом году впервые начала работать народная обсерватория. В ее большой телескоп—АВР-3—днем можно близко увидеть серебристый шар Луны. На его ноздреватой поверхности хорошо различимо Море дождей—район местонахождения советского вымпела, первого земного тела на Луне.

(ТАСС).

ЧЕРЕЗ БУРИ РЕВОЛЮЦИЙ

Свою последнюю книгу «Воспитание души» («Детгиз», 1964, 2-е издание). («Детгиз», 1964, 2-е издание). известный советский писатель Ю. Н. Либединский написал для молодежи. Это—не повесть и не роман, а воспоминания, живой рассказ о себе, о далеких и незабываемых

годах детства и юности, о друзьях, о времени.

НОВЫЕ КНИГИ

Нахлынувшие впечатления всколыхнули душу писателя, что и придало мемуарам отпечаток тихой, искренней грусти—грусти о неповторимости прожитого. И вместе с тем в них звучит гордость человека, не стоявшего в стороне от великих свершений века.

Написанные с жаром беспокойного, всегда юного сердца, воспоминания показывают становление характера и формирование мировоззрения Ю. Либединского с ранних детских лет до 14 февраля 1920 года—времени вступления в партию большевиков.

О своем жизненном пути писатель говорит искренне, ничего не преувеличивая и не приукрашивая, не замалчивая

ошибок. Отдельные, едва уловимые черточки, подмеченные писателем в героях, говорят о его большом художественном мастерстве.

Ю. Либединский запечатлел на страницах книги воспитание души человека, прошедшего через горнило трех революций, рождение героя нового коммунистического общества.

Н. ЛЕВЧЕНКОВ.

Подписка на центральные, Российской Федерации газеты и журналы, областные и местные издания принимается без ограничения, кроме «Недели» и «Футбола».

Подписка принимается всеми отделениями связи района, общественными распространителями печати на предприятиях, в колхозах, учреждениях и учебных заведениях.

ШАХУНСКОЕ АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».

СМОТР
ТАЛАНТОВ

Смотр талантов перед областным смотром состоялся в клубе «Прогресс».

Хоровой коллектив учебно-производственного предприятия хорошо исполнил песни «Посмотрел бы теперь Ленин», «Под кленом под зеленым». Слобрили зрители и произведение местного автора В. Пешехонова «Комсомольцы всюду впереди».

Приятный голос у К. Аккузиной. Она исполнила песню «Не спалось мне ночью долгой».

С. Кутейников, Ю. Чуркин, В. Мочалов, В. Тимохин, И. Алексеев известны у нас как исполнители сатирических куплетов. И на этот раз они порадовали восовцев новыми злободневными, содержательными номерами, исполнили их с присутствием исполнителям юмором.

Вдохновенно прозвучали стихотворения советских авторов, исполненные чтецами Т. Шальных, А. Ложкиной и В. Мочаловым.

Н. ВОРОНЦОВ.

СЕГОДНЯ В КЛУБАХ

Клуб имени Плакшина
«СЕМЕЙНЫЙ
ТАЛИСМАН».
Клуб «Прогресс»
«ДВЕНАДЦАТЬ ЧАСОВ
ЖИЗНИ».
Клуб леспромхоза
«ФОТО ХАБЕРА»

ЕЩЕ ОДИН

Житель села Медесалка Густав Арвай умеет «видеть» пальцами. Это еще один человек, обладающий редчайшей способностью различать цвета и читать текст пальцами.

— Это случилось в 1940 году во время игры в жмурки,—рассказывает он,—Когда мне завязали глаза и я, выткнув руки, пустился ловить игроков, то вдруг увидел, что Ютка показала мне язык. Я сказал об этом. Друзья заподозрили меня в обмане и плотнее завязали мне глаза. Но я продолжал все видеть. Тогда я внезапно почувствовал, что весь вспотел. Я не на шутку испугался. Потом был у врачей, но «диагноз» до сих пор так и не поставлен.

Густав Арвай рассказал, что с закрытыми глазами он может различать цвет, очертания вещей и сами вещи, если вытянет руки и если соблюдается тишина.

Будапешт.

М. ПОПОВ.